



## 皖北崛起医疗器械产业新城

## “梨都”走出高质量发展新路

牢记殷殷嘱托  
勇闯改革新路

近年来,有着“世界梨都”美誉的皖北小城宿州市砀山县,紧抓长三角一体化发展战略机遇,聚焦打造皖北承接产业转移集聚区,以打造全国有影响的医疗器械生产基地目标,以科技创新带动产业创新,引导人才、金融等创新要素向企业集聚,加快培育新质生产力,推动聚链成群、集群成势,不断促进当地医疗健康产业发展壮大,助力经济高质量发展。

2020年12月,深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司与安徽省砀山县人民政府签约,投资建设砀山县迈瑞医疗科技产业园,并将其作为迈瑞在全国的主要生产基地之一。迈瑞医疗董事长李西廷表示,迈瑞在砀山投资建厂,除了源于对家乡发展的责任和情感,更看重这里广阔的发展空间和后发优势。

砀山县迈瑞医疗科技产业园项目总投资20亿元,占地298亩,总建筑面积约20万平方米,目前一期工程2号厂房已建成并投产,配套设施、国际会议中心将在2024年底交付使用。整个园区建成后将成为迈瑞医疗



砀山县迈瑞医疗科技产业园

大力发展生命健康产业,着力延链补链强链,加快形成上下游融合衔接、梯次延伸的产业新生态,不断提高产品科技含量和核心竞争力,着力推动产业集群集聚发展,培育新动能新优势。

8月13日,在位于宿州市砀山县经济开发区的砀山迈瑞医疗科技产业园的现代化精密生产厂房内,机器轰鸣,偌大的厂房内多台机器人来回穿梭,上原料、搬成品,精密加工的过程全部实现了智能化。同时,骨钉、超声刀杆等产品的生产、清洗、包装等加工环节,都由电脑终端控制,科技含量高。

“砀山基地建设的10万平方米厂房全部规划为现代化精密机加工车间,并配备了一系列智能设备,如智能货架、AGV机器人、自动清洗包装线等,通过先进的计算机、现代化传感技术、机器视觉、人工智能等手段加速生产过程的自动化、网络化和智能化,提高生产效率。砀山基地产品定位以骨科、微创外科、仪器精密核心零件加工为主,为此公司引入了先进的设备,满足核心零部件产品加工业务。”据迈瑞医疗砀山基地生产经理郭红亮介绍,企业通过智能制造平台保障整个生产

过程的高效以及对生产质量实现全方位管控。砀山迈瑞医疗围绕发展新质生产力,布局产业链,产品生产全流程数字化、智能化,有效推进医疗器械精密加工走向高端。

“这一颗小小的骨钉是嵌合到骨板中用于连接断裂的骨头和肌肉组织的医用材料,对原材料及工艺的要求非常严格,生产容不得一丝大意。砀山基地的骨钉产品于2023年7月量产,目前投入纵切设备76台,人员200人,生产种类高达1555种,不同螺纹长度可满足各类骨骼形态,年产能100万颗。”据迈瑞医疗砀山基地供应链经理邓茂林介绍,目前砀山基地各类产品年产能可达300万枚。

未来砀山迈瑞科技产业园将会致力于打造具有国际化、智能化的医疗器械产业中心,还会协同上下游企业入驻砀山的医疗器械产业中心,打造成在皖北具有一定影响力的医疗零部件加工生产基地。砀山县也将加大产业招商力度,引进国内外先进的研发机构和优势企业落户,将砀山打造成为长三角地区具有重要影响力的医疗器械研发制造中心和产业创新示范基地。

星级记者 黄洋洋 文/图



AGV机器人在现代化精密生产厂房内来回穿梭

在全球的第四大制造基地,覆盖骨科领域,生产符合人体植入物标准的高规格骨钉,并通过精密加工和常规加工为其他基地提供核心零部件,支持各类主营业务产品的装配。依托砀山迈瑞医疗科技产业园,砀山县

## 合肥今年新建、改扩建公办中小学幼儿园项目237个

星报讯(记者 祁琳)9月1日即将开学,新建学校建设情况如何,学生能否顺利入学?8月23日,记者对部分代表性新学校进行探访。记者获悉,2024年全市计划新建、改扩建中小学幼儿园项目237个,新增学位22.7万个。2024年已建成交付项目99个、新增学位8.7万个,其中,幼儿园项目55个、新增学位2.2万个,中小学项目44个、新增学位6.5万个。另外,还有在建及计划新开工项目138个、新增学位14万个,正在按计划实施。

记者首先来到合肥市南岗第二小学,该校位于合肥市长江西路与天路路交叉口西北角,设计规模30个班。学校于2021年9月开工建设,2023年完工交付,已通风晾了一年多的时间。目前,学校各方面准备工作已完成。

合肥市第三十八中学嘉山路校区是合肥市第三十

八中学教育集团直属校区,由三十八中本部统一管理。该校负责人介绍,目前已有588名学生报名,大大缓解了周边适龄儿童就学压力。

童享时光合肥市芙蓉路幼儿园,位于合肥市包河区万佛湖路与芙蓉路交叉口西北角,设计规模21班630人,今年幼儿园招收了420名幼儿。

据悉,合肥市于2024年实施市属学校公益性项目22个。其中,合肥一中淝河校区、合肥八中运河新城校区2所新建高中建成交付使用;合肥九中四牌楼校区完成维修改造并恢复办学;合肥六中新桥校区新建项目主体工程基本完工;合肥实验高中(暂定名)新建、合肥一六八中学北校区新建、黄麓师范扩建工程二期、合肥一中长江路校区和合肥六中百花井校区维修改造等项目正在按照既定时间节点有序推进。

## 安徽今年社保缴费基数下限为4227元/月

星报讯(记者 马冰璐)日前,安徽省人力资源社会保障厅会同省财政厅、省税务局、省统计局、省医疗保障局公布我省2024年全省社会保险缴费基数上下限,确定今年社会保险缴费基数下限为4227元/月,上限为21133元/月,适用范围包括职工基本养老保险(生育)、失业和工伤保险,执行时间为2024年1月1日至2024年12月31日。

通知规定,缴费基数上下限公布后,参保单位及其

职工因调整缴费基数产生的补差部分,可在2024年年底前分次或一次性缴纳,期间不加收滞纳金和利息。

通知明确,以个人身份参加企业职工养老保险的个体工商户和灵活就业人员,可在缴费基数上下限范围内选择适当的缴费基数,按月、按季、按半年、按年缴纳企业职工基本养老保险费。灵活就业人员参加职工医疗保险统一以缴费基数下限为基数。

砀山县朱楼镇：  
党建引领聚合力 信用惠民见实效

为发挥党建引领信用村建设工作实效,今年以来,砀山县朱楼镇积极探索惠民应用场景,完善信用惠民清单,营造了“信用有价”浓厚氛围,不断提升村民的幸福感、获得感。

认真谋划制定清单。朱楼镇党委高度重视党建引领信用村建设工作,将其作为涵养文明乡风、提升社会治理质效的重要抓手。认真研究细化面向A级以上信用用户的信用惠民清单,将信用评定结果拓展到教育、医疗、交通、商圈等领域,让群众在评先评优、信贷支持、产业帮扶等方面获得实惠。

精准摸排走访商户。该镇市场监督管理所对辖区商户情况逐一梳理,摸排符合制定惠民举措的对象,并对符合条件的商户逐一走访。现已与8家商户、5家单位建立合作关系。

广泛宣传营造氛围。为切实提升该镇广大群众对党建引领信用村建设了解度和认可度,在医院、宾馆、超市出入口醒目位置悬挂宣传横幅10余条,对前来看病、住宿、购物的群众发放宣传彩页1200余份,多角度深入宣传党建引领信用村工作的重要意义和惠民举措。

下一步,朱楼镇将深挖“信用惠民清单”应用场景,在购物、医疗等领域探索创新“信用+”产品与服务,推动党建引领信用村建设工作在更多民生领域发挥实效,真正实现惠民便民。

李艳龙 陈佳信